
                Ян Гус



Біографічні відомості

• Ян Гус народився в 1371 р. (за іншими 
даними в 1369 або 1370 р.). Він походив 
з селян; у сім'ї крім нього було іще 
декілька синів. Він народився в містечку 
Гусенец – звідси і його прізвисько – Гус.



Відомості про дитинство 
Яна Гуса

Ян Гус народився в селі Гусинец на півдні країни, недалеко від баварської кордону. 
День його народження, а також рік не визначені з повною достовірністю. Але рік 
народження Гуса обчислюють, знаючи рік його надходження в Празький університет, 
хоча в XIV і XV століттях на університетських лавах і в нижчих класах поруч з 
хлопчиками часто сиділи бородаті юнаки. Як би там не було, прийнято вважати, що 
Гус народився у 1369 році.

Відомості про дитинство і отроцтво Гуса досить мізерні. Справжнє ім'я його "Ян з 
Гусинці" ще шкільними товаришами було скорочено до Гуса, а Гус по-чеськи означає, 
як і по-російськи, "гусак". Так шкільне прізвисько Гуса увійшло в історію.

Про батьків Гуса відомо тільки, що у них було ще кілька синів. У дуже ранньому віці 
Гуса відправили до Праги вчитися. У столиці він жив, як і всі тодішні небагаті школярі, 
добуваючи собі їжу співом і прислужуванням в храмах. У творах Гуса збереглися 
уривчасті зауваження про цей період життя: "Коли я був голодним хлопчиком, я робив 
з хліба про кар'єру священика: ймовірно, з цією метою він і був відданий батьками в 
науку. За словами Гуса, його уявлення про священство було пов'язано в першу 
чергу з хорошим достатком.
ложечки, якими їв горох до тих пір, поки нарешті не з'їдав і ложки". Дуже рано Гус став 
думати



Освіта Яна Гуса

По закінченні школи Ян Гус поступив 
на навчання в Карлів (Празький) 
університет на факультет вільних 

мистецтв.  У 1393 році дістав 
ступіньбакалавра, 

а 1396 року — магістра вільних 
мистецтв.



• Після закінчення університету і отримання 
степеня магістра вільних мистецтв Ян Гус в 
1400 р. прийняв сан священика і був 
призначений проповідником Вифлєємськой 
каплиці Праги. З 1398 року викладав в 
університеті. В 1401 році Гуса обрали 
на декана мистецького факультету, 
а 1409 року — на ректора університету. На 
цій посаді виступав за збільшення 
впливу чехів на управління університетом



        Страта Гуса
          

• У вченні Яна Гуса церква побачила найнебезпечнішу єресь. У 1414 проповідника викликали 
до німецького міста Констанц на церковний собор, щоб запобігти розколу в церкві4 і 
засудити єресі. Брат короля Вацлава IV імператор Священної Римської імперії Сигізмунд I 
Люксембурзький надав проповідника охоронну грамоту. Гус поїхав в Констанц в надії 
відстояти свої переконання в диспуті з цілим Собором. Але незважаючи на охоронну 
грамоту, Гуса зупинили в дорозі і посадили до в'язниці Готліб. Через 70 голодних і 
безпросвітних днів 5 червня 1415 його привезли в Констанц, де зажадали зречення, не 
надавши слова. 1 липня 1415 в'язневі вручили текст зречення, складеного в м'яких виразах. 

• Гусу пропонувалося відректися тільки від тих статей його вчення, які він сам знаходив 
єретичними, так що він міг ще уникнути смерті.

• 6 липня Яна Гуса привели до кафедрального собору і зачитали вирок, за яким, у разі якщо 
він не зречеться своїх поглядів, його відправлять на вогнище. Ян Гус сказав: "Не зречуся!", 
Після чого його позбавили сану священика і відразу ж стратили. Та ж доля у 1416 спіткала і 
його друга Ієроніма Празького. Прах Яна Гуса потрапив у води Рейну. А його страту 
сколихнула чеське суспільство і поклала початок гуситського руху. Ян Гус був оголошений 
чеським святим.



Спалення Яна Гуса



Пам'ятник на місці спалення 
Яна Гуса


